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XXIV. évfolyam.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 , __ ,
.Negyedévre. . . 2 » öo .
Egy hóra ... 1 , __ „

Egyes szám 4 kr.

A'ap szellemi részét illető minden köz- 
lemeny a szerkesztőségbe Na.-y-u, utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K Lajos könyvkereskedésében, 

®8 a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1T02. sz. alatt.)

187. szám.

DEBRECZEN
A DEBRECZENI £S VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEO-JEIJDlsr NAPOmriNV PtaSITEH ES VASAEHAP KTVÉTEKÉVEL

Szombat 1892. Szeptember 24.
Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért*5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések álka 
szerint jtitanyos áron vétetnek fel. Belyeg 

díj minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reelaraot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

HbeneÍésV ?,!;?tet”ek a szerkesztőség 
ben es kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza

Ennyi az egész.
A napokban királyi kéziiatok jelen­

tek meg a hivatalos lapban, melyek sze­
rint a közös ügyek tárgyalására kiküldött 
bizottságokat október 1-re tanácskozásra 
hívják össze Budapestre.

Mindeddig semmi komoly jelét nem 
látjuk annak, hogy az idei delegácziók 
elé a közös hadügyi kormány valame­
lyes rendkívüli hitel kéréssel járuljon.

Arról sem tudunk eddig semmit, 
hogy valamelyik osztrák generális uj ta­
lálmánynyal lépne elő és Bauer hr. erre 
a találmányra nehány millió forintot 
venne igénybe a két állam közös kas­
szájából.

Mind e mellett még a legjámborabb 
ha'andó is kieszelheti, hogy a delegatus 
urak október 1-én megkezdődő tanács­
kozásaik folyamán a hadügyi kormány­
zat részéről nem egy és nem kicsiny 
meglepetésekkel fognak találkozni, a me­
lyeknek árát az adófizető polgárság adja 
meg.

Bár nincs előre kürtő.ve — mint a 
hogy eddig történt — hogy katonai szük­
ségletekre előirányzott nagyobb összege­
ket valamely komoly és elodázhatlan 
szükségből venne igénybe a hadügyi kor­
mányzat arra mégis ellehetünk ké­
szülve, hogy a katonai papzsákkal a most 
összeülő delegácziók előtt is megje enik 
a Reichskriegs — miniszter.

Most sem az európai horizonton 
nem látszik semmi fekete pont, sem a 
belső politikai életben olynemü kompli- 
kácziók nincsenek, melyek a magas had­
ügyi kiadásokat indokolnák, mégis any­
ait bizonyosnak látunk, hogy a delegá­
cziók idei ülése sem múlik el keserű fa­
latok nélkül.

Bauer báró nem az az ember, a ki 
a delegácziók elé — csak holmi ren­
des költségvetési tervezettel állana elő.

Olyan közös hadügyminiszter nem 
termett ebben a monarchiában, a ki csak 
a rendes szükségletekre való pénzt kérje 
és a mit kap — azzal meg is elégedjék.

I A .JtEBRECZEX" TAROZÁS.
»A haza veszélyben van.
A magyar szabadság attól a percztől kez­

dődik. midőn Kossuth Lajos a magvar ország- 
gyűlési teremben, 1848 Julius hó 11-én kimon­
dotta, hogy a haza veszélyben van.

Kossuthnak az országgyűlés tagjaihoz 
intézett remek szónoki beszéde a néphez is 
volt intézve és ez a beszéd volt az, mely láng­
ra lobbantotta a kedélyeket.

A nagyszabású beszédet rövid kivonat­
ban adjuk : »Uraim ' Engedelmet kérek, ha majd 
ki fogok fáradni. Midőn e szószékre lépek, 
hogy önöket felhívjam, uraim : »mentsék meg 
6 hazát«, e pereznek irtózatos nagyszerűsége 
szorítva hat keblemre.

Úgy érzem magamat, mintha Isten ke­
zembe adta volna a tárogatót, mely fölkiáltsa 
a halottakat, hogy ha vétkesek vagy gyöngék, 
örök halálba sülyedjenek ; ha pedig' van ben­
nük életerő, örök életre ébredjenek. Úgy áll e 
perezben a nemzet sorsa. Uraim ! önök kezé­
ben ; és Isten kezökbe adta a mai határozat­
tal a nemzet életét, de kezökbe adta a nem 
zet halálát is.

Uraim ! a haza veszélyben van. E szót 
elég volna bár száraz ridegen kimondani ; 
mert hiszen a homály a szabadság napjának 
felvirultával lehullott a nemzetről és önök lát­
ják, miként áll a hon.

A mint a múlt országgyűlés szétoszlott 
és az első felelős magyar miniszterum hiva­
talba lépett, üres pénztárral, fegyver nélkül, 
honvéderő nélkül : lehetetlen volt mély fáj­
dalommal nem érezni a nemzet állapotának 
irtózatos elhanyagolását. Én egyike voltam ama 
számosaknak, kik éveken keresztül figyelmez­
tették a hatalmat és figyelmeztették a nemze­
tet : legyen igazságos a nép iránt ; mert ké­
ső lesz egyszer.

Bfluer báró meg éppen azok közé 
tartozik, a kik még akkor is préselik a 
népek zsírját, a mikor éppen semmi 
szűkig nincs reá.

De ^lát az már megszokott dolog a 
hadügyi kormányzatnál, hogy Csáki szal­
májának nézik az ország közjövedelmeit, 
melyeket a népek csak azért izzadnak 
ki, hogy a katona urak felfalják.

Most természetesen ismétlődni fog­
nak a régi dolgok a delegáczióban.

Megalakul a kormánypárt tagjaiból, 
még pedig a mint már tapasztalásból 
tudjuk — a delegátus! tisztségre a leg­
nagyobb mamelukokat választják.

Szemszurásből beválasztanak — négy 
I ellenzékit — csak épen azért, hogy a 

látszatot megmentsék s azt mondhassák 
a világnak, hogy a határozatok az ellen­
zék hozzájárulásával is keletkeztek.

Azután mikor a felség nevében sok 
szép szóval megnyitják e magas testület 
üléseit és a hangulat e fényes gyüleke­
zetben vidámmá válik, akkor — mint 
rendesen — előlép a Kriegs-miniszler ur 
és azt mondja: Ennyi kell, ennyit muszáj 
megszavazni és a delegátus urak vegye­
sen : Éljen-t és Hoch ot kiáltanak, Bauer 
báró pedig besepri a milliókat.

Hál előreláthatólag az idei delegá- 
cziókban sem fog máskép történni a 
dolog.

Mert, hogy uj és nagy követeléssel 
lép elő a hadügyi kormányzat, az oly 
bizonyos, mint a nap.

Hogy a delegácziók most is oly en­
gedelmes szavazó géppé változnak, mint 
a hogy eddig tették, a felett sem lehet 
senki kétségben.

Bauer bárónak meg lesz az öröme 
és a népeknek a szomorúsága.

A delegátus urak zsebre rakják a 
napi dijakat s mint a kik jól végez­
ték dolgaikat, tort ülnek a király asz­
talánál.

A nép pedig izzadjon.
A nép elégedjék meg és hallgasson.
íme : ebből áll a delegáczió.

A branyiszkói hősök sir ja. Szép 
és kegyeletes ünnep folyt le e hó 19-en a ko- 
rotnoki temetőben, hol a branyiszkói csatában 
elesett honvédek aluszszák örök álmaikat. A 
hősök sírja el volt hagyatva, besüppedt, emlék 
se jelezte s ma-holnap már senki se tudta 
volna megmondani, hol pihennek. Gróf Csáky 
Kálmán tábornok, országgyűlési képviselőé az 
érdem, hogy a hősök nyugvóhelyét megmen­
tette az utókor számára. Az elhagyatott sirt 
helyreállittatta és szép keresztet állított fölébe. 
E hó 19-én folyt le a sir ünnepélyes beszen- 
telése. a környékbeli földbirtokosok és a ko- 
rotnoki lakosok jelenlétében. Az ünneplő kö­
zönség reggel 10 órakor gyűlt össze a korot- 
noki templomban. Jelen voltak: gróf Csáky 
Kálmán nejével és leányával, gróf Csáky Ma­
ria, a közoktatásügyi miniszter leánya, továbbá 
Petróczy Kálmán és neje, Schauer nyugalma­
zott százados, Andaházy Ede, Fest Aurél sze- 
pesváraljai polgármester, Popovics apátkano- 
ni k és Mahali korotnoki plébános. A hazafias 
ünnepély halotti misével kezdődött, melyet Po­
povics kanonok mondott. Az ünneplő közönség 
azután kiment a temetőbe, a hősök helyreál­
lított s virágokkal, koszorúkkal feldíszített sír­
jához. Popovics apátkanonok a sir fölött imát. 
Pest polgármester pedig szép beszédet mon­
dott. Azután Mahali plébános tótul meleg sza­
vakban megmagyarázta a népnek az ünnepély 
jelentőségét és hazafias tettéért köszönetét 
mondott gróf Csáky Kálmánnak. -— Ezzel vége 
volt a lélekemelő ünnepély egyházi részének, 
mely mély hatással volt a jelen voltakra. Á te­
metőből a társaság a gróf szepesváraljai bir­
tokára ment s késő estig kedélyes mulatságon 
maradt együtt.

De annyi bizonyos, hogy elkésett a .nem­
zet és a hatalom az igazságosságban és mi­
vel ezen perez elkésett, azon perez , melyben 
először volt igazságos a nép iránt, bomlásnak 
indította a régi viszonyokat. Ezen viszonyok 
közt vettük át a kormányt, megtámadtatva áru­
lás, pártütés, reactionalis mozgalom és mind­
azon szenvedélyek által. Alig voltunk a kor­
mányban, sőt még csak össze se jöhettünk 
mindnyájan, már a leghitelesebb tudósításokat 
vettük arról, — hogy a pánszláv mozgalmak 
a felvidéket nyílt lázadásba borítani szándé­
koznak. Az ország közepén maga azon faj kö­
zött is, mely életrevalóságát a nőtt a Dráva- 
vonalnál és az ókéri tábor táján mindennap 
mutatja, nehéz volt a népnek a hosszas szol­
gaság után megbarátkozni a szabadság esz­
méjével és tájékozni magát annak első viszo­
nyai közt : mert nem hiányoznak bujtogatók.

Kötelesnek érzem magamat egy futó pil­
lanatot vélni Horvátországnak Magyarország 
irányában! viszonyaira. Önök előtt tudva van 
uraim, hogy a nemzet még azon időben is, 
mikor a különösen kegyelt kiváltságoknak osz­
totta a maga jogait, Horvátországot minden 
jogokban részesítette ... de hogy egy nemzet 
tömege, a nemzetnek nagyobb része' önmagát 
tagadja ki jogokból egy bizonyos kevesebbnek 
a kedvéért, ezen nagylelkűségre példát csak 
Magyarhon adott a horvátok irányában.

Amely jogokat kivívtunk magunknak, — 
nekik is kivívtuk.

A minisztérium egyáltalában nem vona­
kodott első perezben is a bánt felszólítani, 
foglalja el székét István királyi helytartó ál- 

ladalmi tanácsában és a miniszterrel értekez­
zék arról, miképpen lehetne Horvátország nyu­
galmát, békéjét, csendjét biztosítani. — A bán 
meg sem jelent, makacsul visszautasította a 
felszólítást s pártütésre támaszkodván s an­
nak élére vetvén magát, a magyar koronátóli 
pronuncziált elszakadásnak terén áll.

BELFÖLD.
Az uj pénz veretését október hó vége 

felé kezdik meg a körmöczi pénzverőben. — 
Mindenek előtt a 10 és 20 kros ezüst váltó­
pénzt kezdik bevonni és helyette 10 és 20 fil­
léres nikelérmeket verni. Megkezdik azonban 
az ezüst és az arany koronák verését is, míg 
a bronz egy- és kétfillérek verése utoljára ma­
rad. Forgalomba jövő évi januárban hozzák az 
ezüstkoronákat és a nikelpénzeket, mig az 
aranykoronákat csak akkor hozza a pénzügy­
minisztérium teljesen forgalomba, ha bevonják 
az államjegyeket. A bevont államjegyek ará­
nyában bocsátják ki az uj aranypénzt.

Megczáfolt kolera hir. Pertik Ottó 
budapesti orvos kijelenti, hogy az a hir, mintha 
ő az ázsiai kolerát konstatálta volna, téves. Ö 
az illető munkás ürülékében Finkler Prior-féle 
és nem Koch-féle kommabaczillust konstatált, 
ez pedig össze nem tévesztendő. Pertik kije-

,e."U- hogy ha csakugyan ázsiai kolera me- 
ru ne tol, a legnagyobb bűnnek tartaná el­
titkolni.

Reiszig; Ede — államtitkár. A
Kud. Corr. köztese szerint a királv Reiszig Ede 
bekésmegyei főispánt már kinevezte kereskede­
lemügyi minisztériumi államtitkárrá. Az erre 
vonatkozó királyi elhatározás s egvuttal Reiszig 
Edenek a főispán. állás alól való fólmentése a 
hivatalos lap egyik legközelebbi számában fog 
megjelenni. 6

Két uj törvényjavaslat. A képvi- 
seióház elé nemsokára két uj törvényjavaslat 
fog kerülni Az egyik törvényjavaslatban az 
utugvek illetve az államépitészeti hivatalok a 
kereskedelmi minisztériumból a belügyminisz­
tériumba osztatnak, a másik viszont az orszá­
gos statisztikai hivatalt a miniszterelnökség­
hez helyezi át. 6

Királyunk találkozása a német 
császárral. A bécsi félhivatalos »Pol. Corr,. 
egyik berlini jelentése megerősíti a hirt, hogy 
Vilmos német császár néhány napra terjedő 
látogatást tervez Ferencz József királynál. A 
német császár október 9-én vagy 10-én érke­
zik Pécsbe.

KÜLFÖLD.
Kossuth-ünnepség a bolgár kiál­

lításon. Filippopol, szept. 21. A bolgár nem­
zeti kiállítás tanulmányozására Filippopoiba 
rándult magyarok Kossuth születésnapját fé­
nyesen megünnepelték. Kossuthot a banketten 
minden nyelven a legnagyobb ováczióban ré­
szesítették, többek közt Belgium teljhatalmú 
konstantinápolyi követe Frederic Horriks fran- 
cziául köszöntötte fel.

Kolera Romániában. — Bukarest, 
szept. 22. Bukarest és Ruszcsuk közt a bol­
gár kormány a közlekedést a kolera miatt be­
szüntette és a román postát már negyednapja, 
hogy rendesen visszautasítja. — Ezen feltűnő 
eset magyarázatát adja egy szófiai távirat, 
mely konstatálja, hogy Romániában ázsiai 
kolera ütött ki, de a kormány gondosan 
titkolja.

A franczia nemzeti ünnep. Páris, 
szept. 22. Tegnap megkezdődött a köztársaság 
megalapításának százéves emlékünnepe, poli­
tikai banketek és nyilvános mulatságok meg­
tartásával. Ma reggel az utezákon élénk élet 
uralkodott. A Pantheonl, hol a nyilvános ün­
nepély végbe megy, óriási néptömeg veszi kö­
rül. Carnot elnök a miniszterek kíséretében 
pont tiz órakor érkezett meg a Marseillaise 
hangjai és lelkes ovácziók közt a Pantheon- 
hoz, hol nagyszámú csapatok voltak felállítva.
A Pantheon belseje pompásan fel van díszítve

Semmit egyáltalában el nem mulasztot­
tunk, mit ott a kedélyek megnyugtatására 
tennünk lehetett, a nemzet szabadsága és jo­
gainak határáig. Hanem hiszen az a különös, 
hogy egy nép kevesli a szabadságot, melvlyel 
bir s többnek kivi vására fegyvert ragad, ké­
tes játékot üz bár — az ily fegyvernek két 
éle van — ezt megtudom fogni, de mikor azt 
mondja valamely nép: nekem soka te szabad­
ságod, nekem nem kell amit adsz, hanem me­
gyek görbülni a régi absolutismus járma alá 
— ezt megfogni nem tudom.

A másik dolog ott lent a szerb lázadás.
Mi az okokat illeti, erről uraim nincs 

mit mondanom, mert itt a dialektikára nem 
nyílik többé tér. Magyországban külömböző 
népek laknak, de a ki Magyarország belsejé­
ben külön országot akar alkotni, az oly tázi- 
tó, oly pártütő, — kinek statáriummal kell 
felelni.

Tehát mert a veszély nagy, vagyis in­
kább nagy lehet, ha elliái itására nem készü­
lünk, mert minden szövetségi érintkezések 
mellett is élni nem fog azon nemzet, mint 
azon ember sem, — kit nem saját életere­
je tart fenn, hanem csak másoknak gvámo- 
litása.

Én uraim ! ezennel egy nagyszerű hatá­
rozatra hívom fel önöket, felhívom önöket 
ezen határozatra : mondják ki önök azt, hogy 
azon rendkívüli körülményeket, melyeknél fog­
va ezen hongyülés rendkivülileg is összehiva­
tott, méltó tekintetbe véve, a nemzet el van 
határozva koronájának, szabadsagának önál­
lásának védelmére a legnagyobb áldozatokat 
is meghozni és hogy e tekintetben oly alkut, 
amely a nemzetnek önállását és szabadságát 
legkevesbbé is sérthetné egyáltalában el 
nem fogad, hanem minden méltányos ki- 
vánatot akárki irányában is örökkön teljesí­
teni kész, miszerint békét eszközölhessen, ha 
lehet, vagy visszaverhesse, ha kell ! ! felha­

talmazza a kormányt arra, hogy a szükség­
hez képezi 200,000 fegyverest állíthasson, va­
gyis a jelen disponibilis haderőt 200,000-re 
emelhesse s ezen első perezben 40000 embert 
mindjárt kiállíthasson.

Uraim én abban a vélekedésben vagyok, 
hogy azon határozattól, melyet a ház most 
indítva hozand, a nemzetnek jövendője függ 
nemcsak, hanem nagy részben függ azon mód­
tól is, miszerint a ház e határozatot hozni 
fogja.

Ha ma mi vagyunk a nemzet miniszte­
rei, holnap mások lehetnek, ez mindegy, a 
nemzet ezzel a minisztériummal vagy mások­
kal, kell hogy megmentse a hazát, de hogy 
akár ez a minisztérium, akár a másik meg­
menthesse. a nemzetnek erőt kell teremtenie. 
Azért minden balmagyarázat kikerülése vé­
gett egyenesen ünnepélyesen kérem, hogy ad­
ja meg a képviselőház a 200000 főnyi kato­
nát, s az erre szükséges pénzerőnek előte­
remtését.

Uraim ! mondani akartam még, ne ve­
gyék e kérést a minisztérium részéről olyan­
nak, mintha maga iránt bizalmat akarna sza­
vaztatni. Nem ! A hazának megmentését akar­
ta megszavaztatni.

Kérni akartam még önöket uraim, hogy­
ha van valahol e hazában sajgó kebel, mely 
orvoslásra — ha van kívánság, meiy kielégí­
tésre vár : szenvedjen még egy kissé a sajgó 
kebel s várjon még egy kissé a kívánság : ne 
függeszszük föl ezektől azt, hogy a hazát meg­
mentsük.

Ezt akartam még kérni uraim. De önök 
fölállottak mint egyetlen férfiú és én — íebo- 
rulok a nemzet nagysága előtt! Én azt mon­
dom : annyi energiát a kivitelben, mint amenv- 
nyi hazafiságot tagasztaltam a megajánlásban 
s Magyarországot a poklok kapui sem dönt­
hetik meg!«
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és virágokkal van ékesítve. Carnot megjelené­
sénél a karok hazafias énekeket zenditettek rá. 
A nagy állami testületek küldöttségek által 
képviselvek. Loubet miniszterelnök beszédet 
mondott, melyben emlékeztet azokra a körül­
ményekre, melyek közt életbe lépett a köztár­
saság, mely egyedül volt képes Francziaország- 
nak megadni a szükséges erőt az ellenségek 
legyőzésére. A köztársaság feladata az volt és 
az marad, hogy folytasssa a rekonstituczió és 
a béke müvét, melyet a régi pártok eltűnése 
és a kedélyek lecsilapulása még fog könnyí­
teni. A köztársaság igyekezni fog, hogy a szo- 
cziális kérdést békés utón megoldja.

A közönség érdekében.
Debreczen. szept. 24.

Minden oly vállalat, mely a forgalmat 
megkünnyebbiti, a közönség érdekét mozdítja 
elő és annak hasznára van.

A közönség érdekének előmozdításán kí­
vántunk lendíteni, mikor egyesített irodánkat 
úgy rendeztük he, hogy az egyszersmind ingat­
lanok eladása és vétele, — bérletek, haszonbérie­
tek ajánlása s keresése, — lehető legalacsonyabb 
kamata jelzálog kölcsönök kieszközlése, convertií- 
lása s általában a perenkivüli dolgoknak is, tel­
jes megnyugvással járó szakszerű elintézése köz­
pontjául szolgáljon.

Tagadhatatlan, hogy sokan vannak, kiknek 
ingatlanaik adósságokkal tulterhelvék s kik már 
tisztabajutlek arra nézve, hogy azokat megtar­
tani többé nem képesek. Az tehát rgyedüli 
óhajtásuk, hogy a bírói árverést kikerülendök, 
terhelt vagyonukat a terhekkel együtt elad­
hassák, s a vételárból valamit még maguk is 
kaphassanak. -- Az eladási szándékot jelzik 
ugyan házaik homlokzatán, de az ha sikerül is, 
rendszerint későn sikerül és pedig legtöbb eset­
ben azért, mert az eladni kívánt ingatlanra ve­
vőt csak a véletlen vezet.

Ténv. hogy vannak birtokosok, kik ingat­
lanukat egy másik előnyöst) vétel kedvéért, — 
szívesen eladnák ; de az eladási szándékot köz­
hírré tenni még is restelik.

Nem egy vevő van, a ki csak a vétel 
után jön tudomására, hogy ha jobban körülte­
kint vala. előnyösb vételi ügyletet is köthetett 
volna.

Bérlők s különösen haszonbérlők sokszor 
esnek el a legjobb belietektől, mert azokról tu­
domásuk nem volt, — valamint a bérbeadók ke­
reslet hiányában nem egyszer kénytelenek va­
gyonukat tulolcsón bérbe adni.

A telekkönyvek bizonyságot tesznek arról, 
hogy sok ingatlan különböző s gyakran nagyobb 
kamatú kölcsönökkel van cltevhelve, mely csak 
úgy menthető meg, hogy ha a rajta levő kölcsö­
nök alacsonyabb kamatú kölcsönnel váltatnak fel. 
De ha e tekintetben a veszély távol állana is, 
a teher apasztása a gyarapodás kezdetét képez­
vén, azt eszközölni mindenkinek érdekében áll.

Alig kell pedig mondanunk, hogy sok

vételi ügylet köttetett már, melyben nem volt 
köszönet, az abban eljáró tudatlansága, lelkiis­
meretlensége és a kötelező felelősség hiánya 
miatt.

Ezen s több ezekkel kapcsolatos tekinte­
tek indítottak arra, hogy irodánkat különö­
sen az ingatlanok forgalmának központjá­
vá tegyük, az eladni szándékozóktól ingatlanaik 
minőségének teljes körülírását, jövedelmezősé­
gét, terheiknek jelzését és a vételárat tartal­
mazó bejelentést az ingatlanok eladási jegyzé­
kébe, a bér s haszonbérletek, az azokra vonat­
kozó helyi, területi s minőségi körülírás, — 
valamint a bér, haszonbér összeg jelzése mel­
lett, az ezekre vonatkozó jegyzékbe vezetjük be, 
hogy a kereső közönség rövid áttekintés után a 
magának megfelelő ingatlant, bérlet vagy haszon- 
bérletet könnyebben megtalálhatja s a további 
lépést csak nem biztosra teheti.

Ezen vállalatunk megindítására már ed­
dig is több oldalról történt megbízás vezetett 
bennünket, ezen felül, hogy annak életrevaló­
ságáról — hasznos voltáról különben is telje­
sen megvagyunk győződve, s ez indított arra, 
hogy a közönségnek folytonosan rendelkezésére 
óhajtván lenni, ügyvédi irodánkat egyesítettük, 
Debreczen város kellő közepén, a bíróságok .- 
telekkönyvi hatóság székhelyével ugyanazon he­
lyen, az úgynevezett Tisza palota, első udvat 
földszintjén helyeztük el oly őzéiből, hogy egyikünk 
a hivatalos órákban, vagy is reggel 8 órától 12- 
úráig, délután pedig 2 órától 5 ómig mindég a 
közönség szolgálatára legyen, a bejelentéseket fel­
vegye. a kereső faleknek pedig — kimerítő felvi­
lágosítással szolgáljon, megállapodás esetén az 
ügyleteket, illetve az ezekre vonatkozó okmányo­
kat elkészítse.

Midőn megjegyezzük még azt is, hogy ki­
vonatokat és részleges hirdetéseinket hetenként 
legalább egyszer közzé tenni fogjuk, hogy a mér­
sékelt dijakat csak ügyletek megkötése után szá­
mítunk. irodánkat úgy az eladó, bérbe és ha­
szonbérbe adó, mint a kereső közönség figyel­
mébe ajánjuk.

Tiszteleti el:
Molcsanyi Janos Kovács Gabor

ügy ved. ügyvéd.

Határidő-naptár.
S:ept. 25 Egyházi közgyűlés.
Szept 25. A tűzoltó-egylet jubileuma.
Szept, 26 Hajdú vármegye közgyűlése.
Szept. 29 Városi közgyűlés.
Okt. 1. Józsa Lajos próba-bálja.
Nov. 30 Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debrerzeni egyházmegyei tiszti állásokra.

Újdonságok.
* Kossnth-ünnep és beszámoló.

A nánási választó-kerület szeretve tisztelt kép­
viselője, kit mi is büszkén vallunk a magunké­
nak, folyó hó 18-án d. u. 3 órakor megjelent 
községünkben, hogy mint hü sáfár — mint ő

mondá — egy évi munkálkodásáról, illetőleg 
az országgyűlésen történtekről számot adjon. 
Két órakor indultunk elébe több kocsin *20 lo- 
vas legénv kíséretében Hadház felé, s fél órai 
lassú kocsizás után találkoztunk, s lelkes él­
jenzés és kölcsönös üdvözlések mellett hoztuk 
őt a község házához. A községháza előtti tér­
ségen emelvény volt számára készítve s 2000 
nél több hallgató előtt csakhamar megkezdte 
beszámoló beszédjét. Hogy mit beszélt, hogyan 
beszélt, azt itt felesleges már említenem, mert 
e b. lapok hasábjain úgy is megjelent az. De 
azt uem hallgatom el. hogy beszédje minden 
passzusát dörgő éljenzss követte. Beszédje vé­
gével Budaliázy Gyula ur vendégszerető házá­
hoz szállt, hol 20-án reggelig volt. Ugyanis, 
községünk lakossága pártkülönbség nélkül szintén 
megünnepelte 19-én Kossuth Lajos nagyhazánkfia 
születésének 90-ik emlékünnepét, s ez alkalomra 
volt szives szeretett képviselőnk a mi körünk­
ben maradni. Hétfőn reggel a bizottság már 
megkezdte működését. A kaszinó helyiségét 
szépen feldíszítették, s a központban Kossuth 
Lajos cserfalevéllel megkoszorúzott képe fog­
lalt helyet. Este 8 órakor gyülekeztünk, s 
már czigánv-zene várt bennünket. 10 órakor 
körbe gyűltünk s elénekeltük a »Szózat<-ot, a 
mely után Kováts József képviselőnk a Kossuth 
kepe felé fordulva, gyönyörű beszédben méltatta 
a nagy hazafi érdemeit. Nagy tetszéssel fogad­
tuk e beszedet, s Kossuth nevének éljenzésétől 
visszhangzott a tér m minden sarka. Majd 
vacsorához ültünk. Ekkor Bészler Imre ref. 
lelkész ur állt fel, s lendületes pohárköszöntő­
ben, szokott szónoki hévvel üdvözölte a távol 
levő Kossuthot. »Magad távol vagy tőlünk, de 
itt van szellemed, az a szellem, mely megtanít 
minket arra, hogy mint kell hazánkat szeretni 
s érte szenvedni. Szenvedni ! Ah, mert hisz 
élted legnagyobb vésze a honfiúi bánat keservei 
közt tölt el. De légy kárpótolva! Nagy álmaid men­
jenek teljesülésbe, lásd hazádat olyannak, a 
milyennek a te nagy lelked kívánja azt. S mi­
dőn eszméid diadalát látod a zsarnokság felett 
ünnepet ülni, akkor mondd el az üdvözítőt lá­
tott Simeonnal : Uram ! bocsásd el immár a te 
megvenhedett szolgádat, mert látták az én sze­
meim az én üdvözítőmet; látom hazám halmain 
és völgyein a szabadság, egyenlőség és testvéri­
séget, melyek szerelve csókolják egymást, te­
mess el engem, mint Mózest a Né bő begyén 
saját hazámban.« Zugó tetszés volt jutalma a 
szónoknak, kit aztán többen is követtek, éltetve 
Kossuth Lajost és Kováts Józsefet. A társaság 
reggeli 4 óráig volt együtt, s szivünkben Kos­
suth emlékével távoztunk a munka terére. H.- 
Sámson, 1892. szept. 22. r. 1.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1892-ik évi szeptember, 
hó 25-ik napján d. e 10 órakor közgyűlés táv­
latik. Tárgyak : szavazás egyházmegyei tiszt­
ségekre ; a collegiumban filosofiai fakultás ta­
nárképző állítása : felsőbb leányiskolái szer­
vezet és más fontos ügyek.

* A bárándi Kossuth ünnepről 
vettük a következő tudósítást : a »Nagyinak, 
a »Szabadság apostolának“, Kossuth Lajosnak 
90-dik születésnapját nagy ünnepséggel ülte 
meg Báránd község polgársága is f. hó 18-án. 
Reggel »Hálaadó islenilisztelet« volt. Öröm és 
meghatottság vegyüléke ült az arezokon a 
zsúfolásig megtelt ev. ref. templomban. Tudván 
előre a gyülekezet e nap jelentőségét, igaz ér­
zéssel éneklé : »lm bejöttünk nagy örömmel«

lekezel szeretett lelkésze, tiszt. Szabó József ur 
a szószékre lépett, midőn ezen igék alapján ; 
»Mikor látnám, hogy senki sem volna a nép­
nek segítője : szabadulást szerez neki az én 
karom« (Ezsaiás 63. 5.) nagy hatású beszédet 
tartott : óh akkor ! óh akkor I bánat és öröm, 
kétségbeesés és remény, múlt, jelen, jövő mind 
mind ott voltak igazán, olvashatóan az arezo­
kon ! ! Délután népünnep. Este társas vacsora., 
melyen a polgárság, közel 100 terítékkel vett 
részt. Vacsora közben a »Szózat« fennállv a el- 
éneklése után tiszt. Sz. J. lelkész ur, nagy­
hatású szavakban emlékezeti meg A r r ó 1 a 
kinek 90-dik születésnapja ü.inépét ültük, (j'b ' 
mikor ama szavakat monda : »Midőn 90 évvel 
ezelőtt, a pólyán pihent két kis gyönge kar 
ki sejtette akkor, hogy nagy intésére támad 
fel még egykor a halott magyar« m0I1 
dóm, ezen szavak hallatára : köny borba az 
arezokat ! ! En nem tudom, öröm va«v bánit 
könnye volt-é az?! ítéld meg te kedves olvasóm 
Majd ezután felzúgott : »Kossuth Lajos azt 
üzente«. - Láttatok-é már e dalra ez énekre 
lelkesedés. ? Oh en lábam most r Az »eC„ a 
haza« után A;j, ;i j Lajos ntanitó sza^J 
Illyés Bahnt „Kossuth 90-dik születésnapján. 
czimü nagyszabású költeményét. v,h mily lel­
kes éljenzést kapott e munkájáért kerületünk­
nek szeretett, de fájdalom ! távol volt ország- 
gyűlési képviselője ! — Jött ezután Kölcsey 
Hymnusza, enekelte a gyülekezet. Jött Ábrányi 
Emil »Idegen« ez. költeményével, szavalta Sz. 
J. lelkész ur, ki falrengető éljent nyert e ha­
talmas, mély értelmű, lelket megrázó kolteménv- 
elszavalásával. Hasonlóképen harsogó éljent arat­
tak F. J. községi főjegyző és F. J. urak is sza­
valataikkal. Ily folyt le Bárándon a Kossuth 
ünnepély. r. 1.

* Gróf Károlyi István Kossuth- 
ért. A Kossuth iránti kegyeletnek utánzón 
méltó fényes példáját adta gróf Károlyi István, 
a ki az iratok ujabbi köteteiből 25.000 frtnyi 
összeg erejéig rendelt meg példányokat és ez­
által már eleve biztosította nemcsak az újabb 
közlemények anyagi sikerét, de egyúttal hozzá 
járult a hoz is. hogy Kossuth nemes munkáját 
anyagi eredmény is kövesse.

* »Tudtommal Génuában lesz ... 
Herman Ottó a minapi népgyülésen mondott 
beszédében úgy nyilatkozol, hogy Kossuth sirjr 
az ő tudtával Génuában lesz. Erre vonatkozó!:!» 
a következőkről értesülünk: Kossuth Lajosné, 
szül. Meszlényi Teréz halálos ágyán arra ker­
té övéit, hogy tetemeit ne vigyék haza Magyar- 
országra, hanem temessék élete virágában el­
hunyt szép leánya Vilma mellé, akit a genua; 
temetőben helyeztek örök nyugalomra. 1865-brr 
történt, hogy Kossuth Lajos megtört szívvel kö­
vette neje koporsóját Turínból Génuá/ia. bouv 
ott végső akarata szerint eltemesse. Kossuth 
Lajos szép sírköveket állított drága halottainak 
s latin epitáfiumot vésetett a márvánvemléki a 
A kilenczven esztendős aggastyán sokat foglal­
kozik az elmúlás eszméjével s egészen meg­
barátkozott a halál szomorú gondolatával. Nyug­
vóhelyét Génuában jelölte ki. Sírját hitvese és 
leánya koporsói között fogják megásni. Mert 
nem akar megválni azoktól a halálban, akik 
megosztották vele a hontalanság szomorú eszten­
dőit. Génuában lesz tehát a Kossuth-család sír­
boltja s onnan fogja majd egykoron az ország 
kegyelete a drága hamvakail a honiföld ölebe át­
hozni.

Levél a f. szerkesztőhöz.
Pécs. 1892. szept. hó

Egy délután a Széchenyi-téren banduko­
lok haza felé : a Kohn-ok boltja előtt egy is­
merős viselet tűnik szemem elé.

— A tóga, az a tóga debreczeni diák 
tóga, — a ki benne van, az debreczeni diák.

A másik perezben már bemutattam ma­
gam. 0 is megmondta nevét, — de elfelejtet­
tem, mert épen azon a héten mutattak be vagy 
háromszáz embernek, — azóta a debreczeni 
vadonatúj kalapom tönkre ment a sok köszö­
nés miá.

Karon fogtam diákomat, — dehogy en­
gedtem volna másnak a szerencsét.

Tudtam, hogy örülni fog, ha először is 
azt mutatom meg neki, a mi az otthonra em­
lékezteti. Útközben elmeséltem neki, hogy va­
gyunk ám itt debreczeniek jócskán. Ott van 
először is a Ráth ur, — ő is szaladt a hires 
debreczeni csatában egy tál étellel a kezében; 
azután a Kaffka ur, posta és távirda igazgató- 
sági tiszt; Lechner Do Ifi (vastag nyakú kálvi­
nista), a napvilágot Debreczenben látta meg, 
azóta őt nem látta Debreczen ; Dr. Dobi Imre, 
kir. táblai tanácsjegyző ; Debreczenben tette a 
maturál, - - azután meg — én. Én pedig ma­
gam hatot számitok. Mi vagyunk a »lelkes 
debreczeniek.«

Diákommal a sertéshi/.la'dához értünk 
Oda vezettem egy osztályhoz s büszkén mu­
tattam az ott heverésző mintegy 150 disznóra.

— Ezek a »lelketlen debreczeniek.«
Merően reám nézett.
A disznók kutyába se vettek bennünket 

— hatalmas porfelhőket tujtak felénk orrlvuk- 
kaikból ; ezt meg én vettem kutyába se, hoz­
zászoktattak a csapó-utezai talyigások.

— Úgy bizony, pátri, nem régen szállí­
tották ezeket a mangaliczákat Debreczenből.

— Szegények .
— Zsirgazdagok, pajtás, nem szegények.

- Még csak meg se perzselik őket, ha­
nem leforrázzák. Ez megalázó gy debreczeni 
disznóra.

Mintha igaza lett volna.
Neki indultunk a »Kardos-ut«-nak, fel a 

hegyre. A Mecsek ről lelógáz'nk a lábainkat 
a semmiségbe s vizsgáltam, a hatást, mit a 
nagyszerű panoráma vendégemre tesz.

— Ugy-e nagyszerű ? Hjah, nem minden 
bokorban terem ilyen látvány.

Diákom megkapaszkodott egy közel levő 
fa törzsében.

- Nagyszerű, de . . .
— Talán nem fél ? . . .
-- Nem igen, hanem mégis jobb szeretek 

olyan helyen leheverni, honnan 5 mértföldig is 
göröghetek egy búzámban.

— Én is szerettem, de most ez is job­
ban esik.

Eiibe csúsztam egy kiálló kőre s megmu­
tattam neki madártávlatból a város nevezetes­
ségeit.

Az a négy tornyu a székes egyház. A 
kupolás templomok egykor török mecsetek vol­
tak, — egynek a tornyán még most is rajta 
van a félhold.

— Református templom nincs ?
— Dehogy is nincs. Az a 3 ablakos ház, 

az is bérelve van. Amott van a Littke pezsgő 
gyára. Átellenben vele a Zsolnay majolika 
gyára. A város közepén az 1 tornyos 2 eme­
letes épület a városháza, arról nevezetes, hogy 
toronyórája sohasem jár jól.

— Hiszen ez debreczeni nevezetesség.
— Tagadom, mert nyugatról terjed a czi 

vilázatio keletre.
— Hát azok a patakocskák a város kö­

zepén micsodák ?
— Patakocskák ? . . . Az olyan speciális 

nyavalya, mint Debreczencen a por.
Csak nem árulom el, hogy itt nincs ka- 

nalisatio, s a mosogató lé folyik ott.
Mindjárt elfelejtetem én vele a patakot.

Tovább vontam magammal a Dömötör kapu 
félé, —• ott lenyomtam egy sziklára, mos t már 
bámulj, diák !

A csücskit neki, annyit se mondott az, 
hogy »Ah !«

Ott feküdt pedig előttünk a DunagŐzh a- 
józási társaság egész coloniája. Az ott a bri­
quet gyár, középen az Andrási akna, — lehet 
látni a hosszú apró kocsisort, mely egy távo­
labbi bányából szálllitja a szenet, —■ felhallik 
a szelelők tratratra zümmögése.

Jobbra a Jakab-hegy, a jakobinusok ko­
lostorának romjaival, — a kápolna s ebben a 
szószék helye még most is felismerhető. A ko­
lostor közepén van egy kút, melynek vize a 
legforróbb nyárban is jéghideg. Ólt van a ba­
rát-szikla. Egy jakobinust a kolostoron kívül 
ért a zivatar ; könyörgésére egy hatalmas szik­
lafal tolult feje felé védelmük — A Zsongorkő, 
honnan Zsongor vitéz az ellenségtől űzetve a 
mélységbe ugratott.

Beszélhettem én annak a tacskónak.
Neki indultunk a Tettyének. A két hegy 

közt levezető utat a természet kövezte ki. Paj­
tásom alig győzte már szuszszal.

— Messze van még a Tettye ?
Pedig ott volt már előtte. Fent egy ha­

talmas sziklán egy kőkereszt, — egy pap esett 
le róla 1843-ban. Szemközt egy kastély rom­
jai, — állítólag még nagy Lajos király építette, 
a fürdőszoba helye kivehető. Jobbra a vízve­
zetéki forrás, és reservoir, melyet a mostani 
király — látogatás alkalmából neveztek el Fe- 
rencz József vízvezetéknek. A negyedik oldalon a 
hegy tövében a — vendéglő.

Mindjárt megszólaltatom én a honfit.
Helyet foglaltunk egy asztal mellet'. A 

verebek a fákon rögtön reá kezdtek egy üd­
vözlő disonans concertre (épen, mint a Dobos 
pavilion előtt.)

— Gyuri bácsi — (a telkei korcsmárost 
is Gyurinak hívják, — kezdeti tökéletes lenni 
a csalódás) — 2 porczió kolbászt és . . .

— Van ám már — súgta titokzatosan 
fülembe a korcsmáros.

— . . és azzal egy nagy flaskával.
Mig falatoztunk, vendégem egy szót sem 

szólott.
Ahán, kezdi kiütni magát a debreczeni 

szokás. Még csak egy kis »nyelvoldó« hiányzik. 
Teletöltöttem a poharakat parasztosan. A gyors- 
fényképészet hasznáról aztán volt alkalmam 
meggyőződni. A paj'ás olyan savanyu, bűnbánó 
minden adósság eszébejutatasára valló« trape­
zoid arezot vágott, mint egy jól megszénkéne-, 
ge/ett filloxera.

— Veszett kutya harapását szőrével gyó­
gyítsd. Még egy 2 decis pohárral czimbora.

— Köszönöm, a filloxerás bornak nem j 
vagyok barátja.

— Téved, pajtás, mert ezt nem látta 
filloxera. Tudja-e, micsoda bor ez ?

— Kocsis bor.
— Ohó, barátom. Ez valódi olaszor­

szági bor.
—• Mindjárt gondoltam, — nálunk is van

már.
— Ne mondja. Debreczenben ?
— Dehogy Debreczenben. — Pápán .
— Hát az ur pápai diák ? . . .
Üsse a kő, ezt meg én gondolhattam j 

volna mindjárt, mikor semmi sem érdekelte, j 
mert nem egyszer volt már itt e tógás ; — de ! 
mikor erővel pátrit akartam fogni. No de majd . 
fogok én egyet, ha akkorát is, mint magam

Megsúgok még valamit. Egy »debreczeni 
pereczet sütő részvénytársaság« alakításán fá­
radozom. Szerkesztő ur, nem írna alá egy
részvényt ? *) Higyje meg, az első részvényes 
lenne még januárban is.

Máskor is, — ha szívesen.
Kovács István

*) Évnegyed végén mer ilyen kérdést »'<f
koczkáztatni ? Szer.
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r ne künket. Hát még midőn a gyü- 
t ! lelkésze, tiszt. Szabó József ur 
bett, midőn ezen igék alapján :

hogy senki sem volna a nép- 
szabadulást szerez neki az én 

5 63. 5.) nagy liatásu beszédet 
T uh akkor ' bánat és öröm, 
remény, múlt, jelen, jövő mind 

k igazán, olvashatóan az arczo- 
n-püunep. Este társas vacsora.. 

ii>ag. közel 100 terítékkel vett 
-ben a »Szózat« fennállva el- 

Itiszt. Sz. J. lelkész ur, nagy­
it emlékezett meg Arról a 

sületésnapja ünnepét ültük. Oh » 
akat monda : »Midőn 90 évvel 

pihent két kis gyönge kar,

m

hog
a halott

nágy intésére támad
magyar« . . . mon- 

Pk ^adatára : köny boritá az 
i tem tudom, öröm vagy bánat 

ítéld meg te kedves olvasóm. 
/ >tt : «Kossuth Lajos azt 

; a:"k-é mar e dalra, ez énekre 
| -t) attam most ! Az »Éljen a 

bajos fitanitó szava ta el 
ossuth 90-dik születésnapján, 
is i költeményét. v,h mily iel- 

e munkájáért kerületünk- 
fajdalom ! távol volt ország- 

Jótt ezután Kölcsey 
I i gyülekezet. Jött Ábrányi 

töményével, szavalta Sz.
: 1 rengető éljent nyert e bá­
nni. lelket megrázó kólteménv- 

ia l- kt-p.-n harsogó éljen! aral- 
M egyzó es F. J. urak is sza- 

vt le Bárándon a Kossuth 
r. 1.

[Károlyi István Kosanth-
ir i.nti kegyeletnek utánzásra 

- ía d adta gróf Karolyi Istv .n, 
a! i köteteiből 25.000 frtnyi 

■ -1:: Jelt meg példányokat és ez- 
izt sitotta nemcsak az ujabh 

■ i' sikerét, de egvuttal hozzá 
Kossuth nemes munkáját 

,• i~ kövesse.
iinmal Genuában lesz .. .«

I. vpi népgyülésen mondott 
i'iv'zot, hogy Kossuth sirja 

i man lesz. Erre vonatkozólag 
: ••»sülünk : Kossuth Lajosné,

1 -r. halálos ágyán arra kér-
,-it ne vigyék haza Magvar- 

•-■■nessék élete virágában el- 
i Vilma mellé, akit a génuai 

k nyugalomra. 1865-ben 
- i h Lajos megtört szívvel kö­

ti Tunnból Génuába. hogy 
rata szerint eltemesse. Kossuth 

k--t állított drága halottainak 
I ->etett a márványemlékve.

• i - aggastyán sokat foglal- 
eszméjével s egészen meg­
szűrnöm gondolatával. N\ug- 

d . ; jelölte ki. Sírját hitvese és 
között fogják megásni. Mert 

azoktól a hala ban. akik 
mtalanságszomorú eszten- 

-z tehát a Kossuth-család sir- 
g I majd egykoron az ország 
iianivakail a honiföld ölebe át­

un már — súgta titokzatosan
smáros.

t/.zal egy nagy tlaskával. 
ztunk, vendégem egy szót seni

ti kiütni magát a debreczeni 
ik egy kis »nyelvoldó« hiányzik, 
poharakat parasztosan. Agyors- 
isznáról aztán volt alkalmam 
paj is olyan savanyu. bűnbánó 

g eszébe jatatasára valló« traoe- 
. tt. mint egy jól megszénkéne-,

■ kutya harapását szőrével gyó- 
2 ilecis pohárral czimbora. 
m. a filloxerás bornak nem

pajtás, mert ezt nem látta s 
-e. micsoda bor ez ?

í bili-.
barátom. Ez valódi olasz.or-

I d gondoltam, - nálunk is van

! a, Debreezenben ?
J-v Debreezenben. — Pápán . • • 
pz ur pápai diák ? . . .

!izt meg én gondolhattam 
u k ír semmi sem érdekelte, 

d-r volt már itt e tógás ; — de 
1 akartam fogni. No de majd 

. ha akkorát is, mint magam- 
még valamit. Egy »debreczeni 

, -zvenytársaság« alakításán fá- 
li kesztő ur, nem Írna alá egy 

gvje meg, az első részvényes 
marban is.

ha szivesen.
Kovács István.

idgén mer ilyen kérdést me8 
S z e r k.

* A jótékony nőegylet köréből.
A Stefánia főherczegasszony özvegy trónörö­
kösnő ő fensége védnöksége alatt "álló »Deb­
reczeni Jótékony Nőegylet« 1892. évi szept. 
hó 21-én tartott v. ülése határozatából kifo­
lyólag közhírré tétetik, hogy az ingyen ellá­
tott és felnevelt, nyomornak kitett, teljesen 
árvákon kívül félárvákat, sőt rendkívüli ese­
tekben nem árvákat is felvesz megszabott cse­
kély évi díjért tartás és nevelésre, kiket ruhá­
zattal is ellát s kik az árvaház kebelében fel­
állított nyilvánossági joggal felruházott isko­
lában az elemi oktatásban is rendes okleveles 
tanítónő vezetése alatt a törvény által előirt 
tanterv szerint részesülnek. Az évi dij hely­
belieknek egy egész évre 80 azaz nyolezvan 
frt, nem helybelieknek 100 azaz száz frt. Ugyan­
csak a fenti határozat alapján közhírré tétetik, 
hogy az árvaházi iskolában bejáró növendékek 
is nyerhetnek oktatást s beiratkozni még min­
dig lehet. A tandíj a 10 hóból álló iskolai évre 
havi 1 frt, igazolt szegénység esetén ez felévre 
leszállítható. Végül közhírré tetetik, hogy a ki 
az árvaház részére 1500 frlos alapítványt tesz, 
ezen neve alatt kezelt alapítványra joga van 
hulláig egy árvát kijelölni és az árvaházban 
neveltetni. Továbbá a ki egy ágy felszerelésére 
50 Irt adományt tesz, ezen adományból felsze­
relt ágy fejénél neve mint kegyes adományo­
zóé. emléktáblán megörökittetik. Kelt a Debr. 
Jótékony Nőegylet 1892. szept. 21-én tartott 
választmányi üléséből. — Veresné Szat Il­
in á r y Teréz elnök.

* önkéntesek vizsgája. A debre­
czeni 39-ik gyalogezred 15 önkéntese közül 
10 tette le a tiszi vizsgát, 5 pedig megbukott, 
ezek tehat - a magyar országgyűlés többsé­
gének kegyelméből - még egy évig fognak 
szolgálni. A sikeres vizsgázók nevei a követ 
kezók : Bayler Kálmán, Emericb Arnold, Ka­
landra Anlal, Károly József, Ludmann Sándor, 
Papp József, Nagy Sándor, Nászay J Missel- 
bacher Babtist, Schwarcz Sándor.

* Dohánytermelők figyelmébe. A 
debreczeni m. kir. pénzügyigazgatósag tudatja 
a dohánytermelőkkel, hogy a dohányföldek fel­
mérése a pallagon okt. hó 13-án, az ujföldön 
okt. 10, 11, 12 és 13-án, az Ebesen és Ondó­
don okt. 17, 18 és 19, az Elepen és Hegyesen 
okt. hó 24 és 25-ik napjain leend, az érdekelt 
gazdák felhivatnak, hogy a jelzett napokon vagy 
személyesen, vagy képviseltetve jelen legyenek 
a felméréseknél.

* Esküvő. Ma délután esküdött örök 
hűséget Haranghy László r. bejelentési hivatali 
tisztviselő Gyulay Ida k. a.-nak, néhai Páiffy 
Dániel helybeli kivaló polgár és birtokos kedves 
unokájának, .nldás kísérje a fiatal párt.

* Adoma Kossuth Lajosról.
Debreezenben hideg téli éjjelen Kossuth a minisz­

teri tanácsból épen hazameuvéu. egy ház alatt didergő 
liouvédőrt lát.

— Te fázol ? kérdé őt.
— Oh nagyon ! már négy órája vagyok itt s 

még nem váltottak föl.
— S hány órát kellene itt állítod ?
— Csak egyet.
— Fölváltiak én
— Uram az nem lehet. Főbe lőnek.
— Mitől se larts, add át fegyveredet és fövege- 

det s az enyémmel menj az őrügyelő tiszthez.
— Azt nem teszem uram, én becsületes katona 

vagyok.
— De én parancsolom.
S átvevé a honvédtől a puskát és csákót s sa­

ját fövegét tette fejére.
A honvéd a helyre érvén, hol az őrügyelő 

tiszt mulatott, az egész bámulva rárivalt ;
— Ficzko, hogy mertél eljönni ?
— Fölváltottak uram.
— Megőrültél ? ki váltott f 1?
— Nem ismerem. Valami főur lehetett, mert 

ugyancsak parancsolt.
Meglátva a tiszt a föveget a honvéd fején, 

kérdi tőle :
— Se föveg ?
— Tőle van uram.
A tiszt eszeveszetten szaladt az őrhelyhez.
S valóban nein csalódott. Ki ottan fegyveresen 

nyugodtan előre s bálra járkált — Kossuth volt.
Bámultában szólni sem tudott, de igen Kossuth, 

ki szigorral kérdé tőle:
— Ön az őrtiszt ?
— Igen uram.
— Vegye ön e puskát. Reggeli ti óráig fog ,tt 

őrt állani.
* Szabadságolt katonák vészé 

delme. Nagy volt az öröme szegényeknek, 
midőn letehették a nehéz bornyut és puskát 
s a rettenetesen fárasztó hadgyakorlatok után 
kimondották, hogy immár szabadok, mehet­
nek haza. Ebbéli örömükben aztán ki is rúg­
tak egy kissé a hámból s nem mentek mind­
járt, hanem elhatározták többen, hogy még 
egy pohár borra itt maradnak a nagy város­
ban s megiszszák a szabadság áldomását. — 
Ügy is tettek vagy egy hétig, mely idő alatt 
több rendbeli kihágás miatt alig győzte ösz- 
szeszedegetni őket a rendőrkapitányság. Most 
már 8—10 napot még a földalatti bűvös le­
vegőn töltenek s csak aztán mennek haza.

* A kolera és a mi — bankje­
gyeink. A mióta beköszöntőitek a kolerás 
idők, Romániában óvatosságból dezincziálják 
azokat a bankjegyeket, melyek olyan országban 
is megfordultak, a hol a kolera dühöng A de- 
zinficziálást úgy hajtják véghez, hogy a bankó­
kat öt perczentes karbololdatba teszik, azután 
pedig eczettel jól ledörzsölik. A dezinficziálás- 
nál rájöttek arra a különös dologra, bogy a 
mi bankóink a legrosszabbak. Mert míg a né-

frl, Weidner 
Kaszanyitzky

met, orosz, franczia és szerb bankók tizper- 
czentes karbololdatban sem veszítik el a fényü­
ket és színüket, a mi bankóink már hat per- 
czentben is színtelenekké válnak és össze ron- 
gyolódnak.

Számla-bélyeg. A kereskedelmi és 
iparkamarák egy része a kereskedők és iparo­
sok által benyújtott üzleti számlák után nem 
csa a rendes 1 és 5 kros számla-belyeg fel­
ragasztását követeli meg, hanem ezenkívül a
II. fokozat szerinti bélyegilietéket is lerovatja 
velük. — Figyelmeztetjük a kereskedőket és 
iparosokat, hogy a volt földmivelés, ipar és 
kereskedelemügyi minisztériumnak a kassai 
kamarához intézett 32872 sz. rendelete értel­
mében a k. és i. kamarák közhatóságoknak te­
kintendők ugyan, de mégsem bírnak közpénztári 
jelleggel s az 1681. XXVI. t. ez. 6. §-ának c. 
pontja rájuk nem alkalmazható s igy a kamará­
hoz benyújtott számlák csak számlabélyeggel 
látandók el.

* Részletes kimutatás a Kossuth- 
alapra tett adományokról : M á r k Endre alá­
írási ivén adakoztak : Debreczeni dalegylet 10 
frt, Csokonai kör 10 frt, Kertész János 10 frt, 
Sesztina Lajos 19 frt, Szakszó Rezső 5 frt, 
Szepessy Antal t frt, Szilágyi Károly 1 frt’ 
Ifj. Csatiak József 1 frt, Ormódy Lajos 1 frt, 
Phönix bizt. társ. 2 frt, Kovács József két frt, 
Nagy Ferenci 1 frt, Leidenfrost Armin 1 frt, 
Vác, y János 1 Irl, N. N. 1 frt, Varga Lajos 1 
frt. Dr. Kola János 2 frt, Móricz Bertalan 1 

József 30 kr, Rosszért János 1 frt, 
Endre 2 frt, Rmkl József Zelmos 

3 forint, Huber József 50 krajezár, Lichtenstein 
József 1 torint, Ganofszky Lajos egy forint. 
Örvényi 1 frt, Kontsek Géza 1 frt, Dankó Mi­
hály 1 frt, Pongrácz Géza 1 frt, Dr. Magoss 
György 1 frt, Márk Endre 5 frt, Markus Miksa 
1 frt, Engesszer József 1 frt, Nánássy L. vas- 
keresk. 1 frt, Szabó Zsigmond 1 frt, Lamprecht 
Frigyes 1 frt, id. Csatiak József 10 frt, Tóth 
Béla 1 frt, Szabó Lajos liai 3 frt, Muraküzy 
László 1 frt, Erber Vilmos 3 frt, Fábián Lajos 
Mór 1 frt, Serly Ede 1 frt, Somogyi Pál 1 frt, 
Szabó József 1 frt, Öreg Béla 1 frt, Joó István
1 frt, Holczhammer István 1 frt, Komlóssy D.
2 frt, Kohut M. 50 kr, Kitti Zs. 50 kr, Vetéssy 
Béla 1 frt, Pápay János 1 frt, Kiss Sándor 1 frt, 
Káposztás Imre 1 frt, Torday Gábor 5 frt, 
Dóczy Imre 1 frt, Dr. Tüdős János 2 frt, Ko­
vács Gyula 1 frt, Molcsányi János 2 frt, Dr. 
Vass Antal 1 frt, ifj. Tóby István 1 frt, Bocz- 
kó Sámuel 1 frt, Szedlák József 2 frt, But- 
tykay Menyhért 1 frt, ifj. Tikos József 1 frt, 
Harangi Sándor 2 f t, Komlóssy Arthur 5 frt, 
Karap Móricz 5 frt, Kiss Áron 5 írt, Kiss Sán­
dor 1 frt, Tikos Imre 2 frt, Geréby Fülöp 1 
frt, Koszorús Lajos 3 frt. N. N. 1 frt, L. Nagy 
Bálint 1 frt, Dr. Szabó Ferencz 1 frt, Szalay 
István 2 frt, Kiss Aloert 5 frt, Lám Sán­
dor 50 kr, özvegy Komlóssy Imréné 2 frt, 
Zádor Lajos 4 frt, Simonffy Emil 2 frt, 
Dr. Bakonyi Samu ivén adakoztak: Kovács 
Gábor 1 frt, Kertész Mihály 2 frt, Dr. Kocsár 
Gábor 1 frt, Hanke Emil 1 frt. Szinay Gyula 
2 frt, Dr. Ion Antal 2 frt, Osvárth Ferencz 
1 frt, Dr. Örvös Lajos 1 frt, Juhász Ignácz 1 
frt, Vadon Sándor 1 frt. Dr. Burger Péter 2 
Irt, Dr. Bakonyi Samu 2 frt, Balkányi Gyula 
1 frt, Dr. Freund Jenő 1 frt, Dr. Kun Mihály
1 frt, Dr. Legányi Gyula 2 frt, Szilágyi Imre
2 frt, Dr. Balkányi Miklós 1 frt. Dr. Bakos 
Imre t frt, Simonffy István 1 frt, Tóth Kálmán 
2 frt, Püspöky Lajos 1 frt, Fürt Imre 1 frt, 
Tóth Béla építész 1 frt, Geiger Jenő 1 frt. — 
Born y ász József ivén adakoztak : Veidner 
József 1 frt, Dómok Béla 30 kr, H. I. 50 kr, 
Bornyász József 2 frt, Tafler Ignácz 1 frt, Papp 
József 1 frt, Jeney Gvula 50 kr, Medgyessy 
Ferencz 50 kr, Boros Sándor 1 frt, Szabó Mi­
hály 50 kr, Németh András 60 kr, Tóth Sán­
dor 1 frt 50 kr, Bunsák Sándor 30 kr, Kis 
Sándor 1 frt, Weisz I. Lajos 1 frt, Farkas Ist­
ván 50 kr, Debreczeni Lajos 1 frt, Szőllőssy 
Gábor 50 kr. Privitczer József 50 kr. Kovács 
János 50 kr, Dalia Bertalan 1 frt, Böszörményi 
Pál 50 kr. Zöld István 50 kr, Bencsik Boldi­
zsár 30 kr, Becker Adám 2 frt, Weisz Lázár 50 kr. 
Holczhammer István ivén adakoztak : 
Raics Lajos 1 frt, Pénzes Sándor 1 frt, Fekete 
Sándor 1 frt, Rázsó Gyula 1 frt, Horváth Ist­
ván 2 frt, László József 1 frt, ifj. Szentessy 
Ferencz 1 frt, Szentessy Ferenczné 50 kr, 
Topscher Lajos 1 frt, Vásárhelyi Imre 1 jh. 
50 kr, Az ág. hitv. ev. fiú iskola 80 kr,
V e t é s s y Béla ivén adakoztak : Dézsy Lajos 
1 frt, Papp testvérek 50 kr, Forgách Károly 1 
irt, Kuczik (iábor 50 kr, Vetéssy Mihályné 50 
kr, Uláb Gyula 50 kr, Keserű F. 20 kr, Vágner 
György 1 frt, Schvarcz Márton 30 kr, N. N. 1 
írt, Schvarcz M. L. 50 kr, N. N. 50 kr, Klemm 
L. 30 kr. Bácsi S. 20 kr, N. N. 20 kr,Kovács L.-né 
30 kr, ifj. Gyarmathy János 20 kr, N. N. 20 kr, 
Laczka László 1 frt, Ku’csár József 1 frt, Wi- 
birál János 50 kr, Reismann Mór 30 kr, ifj. 
Salánki Ferencz 30 kr, Salánki Mihály 30 kr. 
Nagy Péterné 50 kr, Horváth János 50 kr, N. 
Balogh György 30 kr, Fürt Adolf 30 kr, 
Gróh Mihály 50 kr, Matolcsi 30 krajezár,
R. Nagy 24 kr, Vecsey Viktor 2 frt. (Folyt, k.)

* Négy reál vagy gymnasium! osztályt
végzett, jo családból való fiú tanulóul felvételik 
Tóth Gyula vasnagykereskedéseben Debre- 
czenben. (368) 3—3

* A »Pesti Hírlap« előfizetési fölhí­
vása van lapunk mai számához mellékelve A 
»Pesti Hírlap« a legelterjedtebb s legélénkeb­
ben szerkesztett lapok egyike, s karácsonyi 
ajándékul az idén is díszes naptárt fog előfi­
zetőinek adni.

* A Kossuth-ünnep jövedelme.
A Kossuth-ünnep rendező bizottsága csütörtö­
kön délután Vértesi Arnold elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Márk Endre alelnök be­
mutatta a gyűjtés eredményét és előterjesz­
tette az ünnepély számadatait. — E szerint a 
gyűjtés és ünnepély bevételének eredménye 
1730 frt, a kiadás kitelt 703 frtot. A marad­
vány 1000 frt betétetett a takarékpénztárba, 
azzal, hogy az egy Kossuth-leienczház alapja­
ként kezeltessék. Minthogy a dalárda egyszer 
már rendezett egy Kossuth-ünnepélyt, melynek 
eredménye 170 frt lett, — ez is hozzá véte­
tik az 1000 frthoz és át fog adatni kezelés 
végett a városi hatóságnak. Ezután köszönetét 
mondott az elnökség a rendező bizottság tag­
jainak, a gyüjtőivek tartóinak, a városi ható­
ságnak, a hangversenyben résztvett. dalegyle- 
teknek, a tornaegyletnek, ennek művezetőjé­
nek Chappon Károlynak a disztornázásért és 
különösen a hírlapíróknak, a kik az ünnepély 
előkészítésében olyan tevékeny részt vettek, 
továbbá az ünnepély pénztárnokainak buzgó 
fáradozásaikért s mindenekfelett az ünnepély 
sikerének előmozdításában legtevékenyebb Márk 
Endre alelnöknek. — Hogy az a társadalmi 
érintkezés, melyet a Kossuth-ünnepély szer­
zett, még maradandóbb legyen, kimondotta a 
rendező bizottság, hogy vasárnap a maga kö­
rében, a hírlapírók bevonásával a nagyerdőn 
ebédet rendez délután 1 órakor. — Elfogadták 
lovag Chilinszky György fényképész abbeli 
ajánlatát, hogy a rendező bizottságot s a hír­
lapírókat a nagyerdei fürdőház előtt lefény­
képezi teljesen díjtalanul és ilyen képet aztán 
bárki szerezhet magának. — Ä lefényképezés 
délután fél 1 órakor történik s azért az el­
nökség felkéri a rendező bizottság tagjait, 
hogy az ebédre, illetve a fényképezéshez pon­
tosan megjelenni szíveskedjenek. E szerint a 
debreczeni Kossuth-ünnepély úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag szépen sikerült. A számadato­
kat alább közöljük azzal, hogy annak tiszta 
eredménye 1170 frt az iparegyesületi takarék- 
pénztárban, a Kossuth-kép és a selyem zászló 
pedig a főiskola könyvtárában van elhelyezve. 
A számadatok a következők :

B e v é t e 1 :
1. 7959 dó 10 kros jegyért befolyt 795.902 1098 dh 40 „ 439 20
3. Félülfigciés gyanánt . 2.40
4. Márk Endre aláírási ivén adomány 178.—
5. Dr. Bakonyi Sámuel „ n 33.—
6. Bornyász József 21.50
7. Vetéssy Béla ,, 17.04
8. Holzhammer István „ 12.—
9. Kosa Barna „ 26.—

10. Erber Vilmos „ 40.—
11. Krasznay Ferencz „ 50.20
12. Cziff-T Nándor ,. 14.—
13. Leidenfrost Armin „ 60.—
14, Katona Imre ., 18.—
15. Láncz-Hornyák Vikior ,. 23 —

összesen : 1730.24 
Kiadás:

1. Rendezőségi jelvényekért, tánezren-
dek............................................... 16 50

2. Kossuth zászlóért........................ S5—
3. Kossuth kép és portó................... 224.89
4. Falragasz és postabélyegek . . . 1.50
5. Tornászok jelvénye és tornaszerek

szállítása...................................... 16.80
6. Boránd György diszitő számlája . 25.47
7. Városi nyomda számlája .... 78.50
8. Rendőri bejelentési dij és bélyeg . 6.50
9. Rendőri és hajduszoigálatokért. . 14.59

10. Nagyerdei díszítők szolgálatáért . 13 —
11. Nagyerdei díszítéshez szegekért . 5.—
12. Eljáróknak...................................... 21 —
13. Vegyesekre...................................... 3.90
14. Vigadó világítása és fényezése . . 22.—
15. Zenészeknek..................................50.—
16. Kossuth albumért............................ 115.—
17. Takarékpénztárban elhelyezve . , 1000.—

Összesen: 1707.76 
A maradvány a netán még befolyó ösz- 

szeggel együtt a Kossuth-album csomagolása, 
portója, falragaszok számlájára és az önkéntes 
tűzoltók zenekarának alapjára lesz fordítva.

Debreczen, 1892. szept. 21-én. Bárdos 
Géza, Tóth Béla, Bészler Károly, Pápay János, 
Patay György, Péter Gábor, Szaitz Sándor, 
Vetéssy Béla.

Abeszolgálíatottadatokalapján összeállitotta
Márk Endre.

Fekete, fehér és színes damast selymeket
méterenként 1 frt. 40 krtól 7 frt. 75 klrig (35 
különböző fajtában szállít egyes megrendelt 
egyes öltönyökre, vagy egész végekben is pós- 
tabér- és vámmentesen Henneberg G. (cs. 
kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.Min­
ták póstafordulóval küldetnek. Svájczba czim- 
zett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. 8.

Szerkesztői üzenet.
A kir, törvényszék polgári osztályának.

helyben. Egy hirdetést küldtek be a múlt napokban 
hozzánk, hogy mi azt — hivatkozással a 90,326/1890. 
sz. igazságügyminiszteri rendeletre — díjmentesen kö­
zöljük. Dfe miután a pénzügyminiszter nekünk az illető 
igazságügy min iszt- ri rendeletre való hivatkozás mellett 
sem engedné el a bélyeg-illetéket: a hirdetést nem 
közölhetjük.

K. I. nrnak. Pécs. Köszö. et a becses küldemé­
nyekért. Mindegyiket fölhasználjuk. Nagy örömünkre 
szolgál, hogy mig helyben és közeliién lakó munka- 
ársaink közül sokan oly hosszú ideig megfeledkeznek 

rólunk, addig ön a messze távolban is hívünk maradt!

Kőbányai eertésttslet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

. Szeptember 22.
a Hízott sertés árak : [. Magvar első rendű : i 

Üreg nehéz (páronkint 300-400 klgron felüli súlyban) 
; " 2 ®reg közéP (páronként H00—400 klg-

3 ui y ban)-- .— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felül! súlyban) 45------ 4550 4- Fiatal közén pá­
ronkint Lol—320 klgr. súlyban 45.----- 46.__ 5. Fiatal
könnyű .páronkint 250 klgmig terjedő súlyban'* 47.— 
Í8.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) —.-------------7. Közép páronkint
220—280 kilgr. súlyban) 45.50-46.50 8. Könnyít pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50— 49.50 III 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
44 —45.50— 10. Közép (páronkint 220—260 ktgr. súly­
ban'' 45.—45 50— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 16.—46.50 — , Sertés létszám: szept. 21 
napján volt készlet 13.U.944 darab. A liisott sertés- 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés 16.— 18--. malacz !1—20 hónapos korban) 
felliajtatott 1287 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gynla.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-nj-uteza 1702. sz.)

Borivóknak, kik a bort savauvuvjztya.fcr.7 t,. 
rétik vegyíteni, minGeuek e ött

1

Ajánlható; E víz közömbösíti a bor savát és az italnak 
'elette kelemet**. ingerlő mellékizt ád, annélkül. hogy 
art feketére festené.

Ellj« un hsiiBiÉrliE sii.
w I

Az alant irt intézet tulajdonát tevő
kényelmes úri lakkal, udvarral ellátott, 

a iovasút mellett fekvő, Kiráiy Mihály-féle

3 hold szántén 
^ gyümölcsös föld
eladó, vagy 1892. évi november 1- 
től kezdve haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a hivatalos órák alatt 
a vezérigazgatóval.

Debreczen, 1892. szeptember 23.

Iparegyesületi takarék- és hitelintézet.
(386.) 1—3.

Pályázati hirdetés.
A debreczeni »Margil«-fürdő intézet­

nél a folyó évi szeptember hó folyamán a

kertész állás
betöltendő, pályázhat minden disz- és 
konyha-kertészetben jártas kertész, a ki 
e minőségben már szolgált és azt kellő 
bizonyítványokkal igazolni képes 

Évi fizetés készpénzben 350 frt. 

Lakás: egy szoba, konyha és kama­
rából.

Fütő anyag és a bevételből 10°/o, 
mint jutalék.

Jelentkezhetni a »Margit«-fürdő- iro­
dájában, szeptember hó végéig.

(351.) 5—?

való belépés megkönnyítése végett 
rövid időre is lehet előfizetni. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető
a telefon központi irodában.

1 —15.



»I

!í!

j íj
ilil

Hl

ti

fis

»*-

Tó

Fe

(S2

fit

427.
1892. v. k. szám.

Árverési hirdetmény-
A debreczeni kir. jbiróságnak 12862/ 

1892. P. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Tóth Gyula felperes ré­
szére Nikházi László helybeli lakostól 
221 frt 10 kr tőke, ennek 1892. évi áp­
rilis hó 20-dik napjától számítandó 6°/o 
kamatai és eddig összesen 31 frt 60 kr 
perköltség erejéig 1892-ik évi augusztus 
hó 22-én biróilag lefoglalt és 327 írtra 
becsült szobabútorok és követelés ingó­
ságok 1892. évi október hó 5-én, 
délután 3 órakor kezdetét veendő és al­
peres csokonai-utczai 1510, sz a. laká­
sán megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen. a legtöbbet ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alól is, el fognak adatni.

Debreczen, 1892. évi szeptember hó 
22-dikén.

*X7*á,xa,d_37%
(387.; 1 — 1. bírói kiküldött.

7285—7294.
1892.

Árverési hirdetmény-
Debreczen sz. kir. város tanácsa ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a város 
tidajdonait képező Bárány csapszék a 
hozzá tartozó mészárszékkel; a Cserepes 
csapszék; a Csicsogó csapszék, a hozzá­
tartozó mészárszékkel; a Nyúlás csap­
szék; a Bégány c.-apszék; a külső ba­
romvásártéren lévő kőpincze, a lóvásár­
téri csárdával; Epreskerti csapszék és a 
baromvásártér melletti katonai gyakorló­
téren épült honvéd-barakkbeli markotá- 
nyos helyiség 1893. évi január 1-től kez- 
dődőleg három évre. a városháza nagy­
termében folyó 1892. évi október 
4-én délelőtt 9 ólakor nyilvános ár­
verésen a városi számvevő hivatalnál 
megtekinthető feltételek mellett, haszon­
bérbe fognak adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal ér- 
tesittetnek, hogy a feltételekben kitünte­
tett kikiáltási árak 10°/»-át bánatpénzül 
az árvereltető küldöttség kezéhez kész­
pénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1892. szeptember 19.

(381.) 2—2. A városi tanács.
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Hajdumegye egyik nagyobb városá­
ban, Debreczenhez közel, kedvező felté­

telek mellett

[T

10 szobával, bolllielyiséggel
a piaczon eladó.

Bővebb felvilágosítás szerezhető

kiadóhivatalunknál.
(384) 3-

Rickl József Zelmos
DEBRECZEN

AJÁN 2L:

MAGYAR- és FRANCZIA-COGNACOT,
friss töltésű ásványvizeket u rn. Bikszádi, 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halb 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ag­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, S c r e b e- 
nai (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, baidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize­
ket. — Továbbá: lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket

és mindennemű fűszerárukat.
Kiváló finom:

cinkor, kávé, :::* h rmokat,
igen jutányos árban.

(3) 97.
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KÁLYHA-GYÁRA
ajánlja kitűnő minőségű és szépségű gyártmányait

ggg* fehér-, színes- és majolika-kályhákban,
valamint díszes kandallókban, melyek ez iparágban első ran­
got foglalnak el és úgy a magyar Iparegyesület, valamint a Nagy. 
mélt. m. kir. kereskedelmi Miniszter ur által is ki leltek tüntetve. 

Jutányos árak mellett a legsolidabb és legpontosabb kivitel biz- 
togit tátik

Takarék-konyhák felállítása a legjutányosabb árak mellett esz­
közöltetnek.

Mintakönyv és árjegyzék kívánatra bérmentve.
Főraktár: Eperjesen (Sárosmegye,)

Képviselünk: K0V3.CS GVllIäl,r' llebreezenben.
(313.) ü

A legújabb és legolcsóbb

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP

MAGYAR ÚJSÁG
Laptulajdonos :

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
I hóra I frt, 1/l évre 3 frt. */, évre 6 frt. 1 évre 12 frt

Egy szám ára: 3 kr. vidéken 4 kr. -Ä6
A „Magyar Újság" kiadóhivatala egész éves és féléves előfizetőinek azt az allando 

kedvezményt nyújtja, hogy a „Magyar Újság“
VALAMENNYI SORSJEGYEIRE,

melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két
csoportjából állanak

és a magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál letétbe helyeztettek, játszanak és éven­
ként és csoportonkint 65.

tehát 130 hozásban részesülnek s csoportonkint 1 j tehát összesen 
7 millió nyereményre játszanak.

A „MAGYAR ÚJSÁG' rendesen 16 oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 és 24 
oldalon jelenik meg és a rendes gazdag rovatokon kivől állandóan két vezércziket, két 
tárcza és ismeretterjesztő czikket és

két kitűnő regényt közöl,
melyek közül a >/* éves előüetők 1 kötetet, a l/2 éves előzetők 2 kötetet és az egész 
éves előfizetők 4 kötetet kapnak, miután a lapban közölt kitűnő regények

külön kötet alakjában is megjelennek.
Mutatványszámokat kívánatra igyon küld a

(269.)

„M AGYÁR UJS A G“
kiadóhivatala

Budapest IV. kerület granátos-ntoia 1
3—4.
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LEGNAGYOBB

AGYAG- ES PORCZELLÁN-RAKTÁR
a világhírű

Budweisi Gyártmányttan
□^-LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETTÜK

TÓTH GYULA
VAS NAGYKERESKEDŐNÉL,

a városháza sarkán.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Ugyanitt megrendelhető a „KALIGRÁF

a. m erikái iiógrép

intézeteknek, nagykereskedőknek,
gyenge szemüeknek,

fogyatékos kertieknek
legszebb és leggyorsabb irórendszer.

(6.)
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Hisztj 
— a polij 
játszása 
kormány; 
kescredel 
len, a ml 
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jezésre.

Grófi 
vallása aj 
jogosult, 
maradásból 

Hatáí 
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és dölyf 
államférfi J 
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litásáról.

Nyomatott a »Debreczen«-nyomdájában (nagyuj-uteza Konvád-ház, 1702.)

Diet 
hol találj u ff 
dolgozó fűti 
mint a siro 

Ezekerj 
Maradj 

gárdából, il 
tos előlépteti 
a testen és 

Emléke 
kit a halad« 
megőszült, 
jolva vans; 
nagy terhet!

Sok n| 
ősz ember 
la a katona

a prüszkö 
czeg busz 
ról, a ki 
egyik a s; 
za ; ez az 
dik kincse 
jártam a


